Технологическая карта урока по окружающему миру 3 класс
Тема урока: «Красная книга России»
Тип урока: Комбинированный.
Оборудование - учебник, ММП.
	Цели урока 
	Познакомить с мерами по сохранению и увеличению численности редких растений; 

	
	Рассказать о Красной книге;

 расширить и углубить знания о редких растениях России.
Воспитание чувства ответственности за свою родину

	Формируемые УУД

	Предметные УУД
	 

	 
	 1.Личностные УУД
Осознание ответственности за сохранение природы; воспитание бережного отношения к животным и к окружающей среде. Оценивать жизненные ситуации (поступки людей) с точки зрения общепринятых норм и ценностей: в предложенных ситуациях отмечать конкретные поступки, которые можно оценить как хорошие или плохие.
2.Регулятивные УУД
Совместно с учителем обнаруживать и формулировать учебную проблему. Определять степень успешности выполнения своей работы и работы всех, исходя из имеющихся критериев.
3.Познавательные УУД 

Умение находить информацию о растениях; выявлять причины исчезновения изучаемых растений.
Добывать новые знания: извлекать информацию, представленную в разных формах (текст, таблица, схема, иллюстрация и др.).
4.Коммуникативные УУД
Доносить свою позицию до других: высказывать свою точку зрения и пытаться её обосновать, приводя аргументы.

Слушать других, пытаться принимать другую точку зрения, быть готовым изменить свою точку зрения.


	Этап урока
	Деятельность учителя 
	Деятельность ученика
	Ресурсы 

	Организационный момент 
	Проверка готовности к уроку. Приветствие учащихся. 
	Приветствуют учителя. 
	

	Актуализация знаний
	Фронтальный опрос
«Я сорвал цветок – и он завял, я поймал жука – и он умер у меня на ладони. И тогда я понял, что прикоснуться к красоте можно только сердцем» 
Словацкий поэт Павол Гвездослав
- Ребята, как вы понимаете высказывание «прикоснуться сердцем»?
-Ребята посмотрите на картинку. Как вы думаете, какое это растение?

Это ковыль красивейший. К сожалению, сейчас это исчезнувшее растение, можно видеть только на картинках, хотя раньше оно украшало природу нашей Земли.

-Скажите, о чем мы будем говорить на уроке? Откуда можно узнать об исчезающих растениях России?
	- Где бы ни жил человек, в городе или загородной местности, он всегда окружён растениями, животными. Человек никогда не бывает изолирован от природы, но люди не всегда понимают, как отражаются на природе их поступки.
-высказывают свои предположения

-Красная книга
	Презентация 

Слайд 1 

Слайд 2

Слайд 3

	Изучение нового материала
Физкультминутка


	Беседа

-Для чего нужна Красная Книга России?
-Что можно узнать из Красной книги России?

-Знакомы ли вы, с Красной книгой Краснодарского края?
Рассказ с элементами беседы
Ученые мира в 1978 году создали Международный союз охраны природы, который стал изучать, каким растениям и животным надо помочь в первую очередь. Составили списки растений, которые исчезли или находятся под угрозой, издали в виде книги и назвали ее Красная книга.
-Почему именно Красная книга? 
Дерево, трава и птица
Не всегда умеют защититься.
Если будут уничтожены они,
На планете мы останемся одни!
-В одной книге не может уместиться такое большое количество рисунков, фотографий и рассказов, поэтому под одним названием скрывается целая серия книг.


Каждая страница книги имеет свой цвет:

Чёрная          Красная     Серая

Жёлтая         Зелёная      Белая

-Слайды:
-Черный цвет

Животные и растения, которых уже нет на Земле!
-Красный цвет
Животные и растения, которые находятся на грани вымирания!
- Жёлтый цвет

Животные и растения, количество которых не стремительно снижается!
- Белый цвет

Животные, которые до сих пор мало изучены! 
-Жёлтый цвет

Животные и растения, численность которых постоянно уменьшается!
-Зелёный цвет

Животные и растения, которых удалось спасти от вымирания и сохранить их численность.

Видят глазки все вокруг, (посмотреть вверх, посмотреть вниз, посмотреть направо, посмотреть налево) 

Нарисую ими круг. (медленно «нарисовать» глазами круг)

Видеть глазкам все дано –

Где кино, а где окно. (перевести взгляд на разные предметы).

 Встают с мест, тянут руки к потолку, становясь на носки, делают наклон вперед, вправо, влево, назад, разминают кисти рук и пальцы.
Работа с учебником.
Страница 90 – обсудим вместе.

-Всегда ли, общаясь с природой, люди поступаю правильно? 

Страницы 90- Этот удивительный мир.

 -Знакомство с одним из редких видом растений, а именно “Чилим (водяной орех)”.
Страница 91

“Женьшень”- чудодейственное растение.

Работа по рисунку с опорой на текст учебника.
Страница 93.

-Что такое “Лосиный остров?”

-Где он находится?
-Для чего нужен?
Работа с Красной книгой ( онлайн)
-На слайдах появляются фото растений и животных, занесенных в Красную книгу.


	-В неё занесены редкие животные и растения, встречающиеся на нашей планете, над которыми висит угроза вымирания, своего рода реестр животных и растений, которые необходимо охранять.
-Можно узнать о растениях, которые находятся на грани исчезновения, о растениях, которые уже исчезли.

-Да, знакомились на прошлом уроке.
Отвечают на вопрос.
- Эта книга называется так потому, что красный цвет – действительно означает сигнал опасности
-Внимательно слушают.

Выполняют физкультминутку.

-Читают текст, отвечают на вопросы.

Смотрят на рисунок, работают с текстом, отвечают на вопросы.
	Слайд 4-5

Слайд 6

Слайд 7

Слайд 8

Слайд 9-12

Слайд 13-16

Слайд 17-19

Слайды 20-22

Слайд 23-25

Слайд 26-28

Слайд 29
Слайд 30

Слайд 31-36

	Закрепление
	Фронтальный опрос    или   занимательный  материал (Красная книга России)
-Составление памятки на тему “Правила поведения на природе”.

Работа с контурной картой 
Страница 34-36 № 59, 60.

Раздаточный материал
[image: image1.jpg]



	Работают с контурной картой, отвечают на вопросы.

-Детям не обходимо на каждом листе написать, что обозначает тот или иной цвет страницы в Красной книге.
	Слайд 37

	Итог урока

Рефлексия
	Задает наводящие вопросы.
- С чем у вас возникали затруднения? 

- Сложно ли вам было оценивать себя?
- Как вы считаете, над чем еще стоит поработать? 
- Что вам больше всего понравилось на этом уроке? 
	Отвечают на поставленные вопросы, анализируют свою деятельность на уроке. 
	

	Домашнее задание
	Озвучивает домашнее задание и записывает его на доске.
Страница 92 . Составить рассказ об одном из растений, включенных в Красную книгу. Используя справочную литературу. 
	Переписывают домашнее задание в дневник. 
	


